
РАЧУНОВОДСТВЕНО ОБУХВАТАЊЕ ЗАЛИХА РОБЕ 

 

Пример 1. (Роба у складишту која се води по набавној вредности) 

Почетно стање на рачуну роба у складишту је 100.000 

1. Роба чија је НВ 50.000 динара продата је купцима за 60.000 са урачунатим ПДВ-

ом од 7.000 

2. Набављено је за потребе складишта 100 комада робе а по 60 динара без ПДВ-а и 

примљена је фактура од добављача на 8.000 динара са урачунатим ПДВ-ом до 

2.000. Превоз по фактури је 1.000 динара са урачунатим ПДВ-ов од 100. 

Саставити калкулацију НЦ робе и спровести потребна књижења. 

3. Продато је из складишта на кредит од 6 месеци 100 комада робе А за 8.000 са 

урачунатим ПДВ-ом од 20% 

Пример 2. (Роба у складишту која се води по продајној вредности без ПДВ-а) 

1. Набављено је за складиште 100 комада робе А по 850 динара без ПДВ-а у 

фактура износи 90.000 са урачунатим ПДВ-ом од 5.000. Превоз робе по фактури 

износи 2.500 са урачунатим ПДВ-ом од 500. Саставити калкулацију и спровести 

потребна књижења ако се роба у складишту води по продајној вредности 1 

(прод.вредности без ПДВ) а разлика у цени се обрачунава по стопи од 10%. 

2. Продата је роба из складишта у вредности од 45.000 без ПДВ. Обрачунати и 

књижити ПДВ по стопи од 20%. 

3. Обрачунати књижити реализовану разлику у цени за продату робу из 

складишта. 

4. По фактури добављача која гласи на 75.000 са урачунатим ПДВ-ом од 5.000 

набаљено је 200 комада робе Б. На име превоза примљена је фактура на 5.000 

са урачунатим ПДВ-ом од 1.000. Саставити калкулацију и спровести књижења 

ако се роба води по продајној вредности 1 која је утврђена на 400 динара. 

5. Продата је роба из складишта за 60.000 са урачунатим ПДВ-ом по стопи од 20%. 

6. Обрачунати и књижити релаизовану разлику у цени за продату робу 

Пример 3 (Роба у продавници, калкулација малопродајне цене) 

1. Саставити калкулацију малопродајне цене и спровести потребна књижења ако 

је набављено 100 кг робе по 250 дин. без ПДВ и примљена је фактура на 28.000 

са урачунатим ПДВ-ом од 3.000. Фактура за превоз гласи на 5.000 са урачунатим 

ПДВ-ом од 1.000. Фактура за осигурање гласи на 4.000 са урачунатим ПДВ-ом од 

800. Разлика у цени је 20% а дтопа ПДВ-а 20% 


